



丁酉年十月初五
2017年11月22日
星期三

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxb@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10797号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

习近平回信勉励乌兰牧骑队员 努力创作更多 接地气传得开留得下的优秀作品

新华社北京11月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平21日给内蒙古自治区苏尼特右旗乌兰牧骑的队员们回信，勉励他们继续扎根基层、服务群众，努力创作更多接地气、传得开、留得下的优秀作品。

习近平在回信中说，从来信中，我很高兴地看到了乌兰牧骑

的成长与进步，感受到了你们对事业的那份热爱，对党和人民的那份深情。

习近平指出，乌兰牧骑是全国文艺战线的一面旗帜，第一支乌兰牧骑就诞生在你们的家乡。60年来，一代代乌兰牧骑队员迎风雪、冒寒暑，长期在戈壁、草原上辗转跋涉，以天为幕布，

以地为舞台，为广大农牧民送去了欢乐和文明，传递了党的声音和关怀。

习近平表示，乌兰牧骑的长盛不衰表明，人民需要艺术，艺术也需要人民。在新时代，希望你们以党的十九大精神为指引，大力弘扬乌兰牧骑的优良传统，扎根生活沃土，服务牧民群众，推动

文艺创新，努力创作更多接地气、传得开、留得下的优秀作品，永远做草原上的“红色文艺轻骑兵”。

乌兰牧骑的蒙古语原意是“红色的嫩芽”，后被引申为“红色文艺轻骑兵”，是适应草原地区生产生活特点而产生的文化工作队，具有“演出、宣传、辅导、服务”等职能，深受广大农牧民欢迎。

1957年，苏尼特右旗建立了内蒙古第一支乌兰牧骑。目前，内蒙古草原上活跃着75支乌兰牧骑，每年演出超过7000场。近日，苏尼特右旗乌兰牧骑的16名队员给习近平总书记写信，汇报乌兰牧骑60年来的发展情况，表达为繁荣发展社会主义文艺事业作贡献的决心。

宣讲鼓舞士气 解读入脑入心

丽水市总开展党的十九大精神进企宣讲活动

学习
贯彻
十九大精神

本报讯 见习记者张浩呈 通讯员潘菲菲报道 近日，丽水市总工会组织开展了党的十九大精神进企宣讲活动，邀请多名丽水市委党校名师教授深入基层，走进车间班组，向一线职工宣讲党的十九大精神，推动十九大精神在基层落地生根。

近日下午，浙江青风环境股份有限公司会议室内气氛热烈，上百名企业一线职工，聚精会神地聆听丽水市委党校公共管理与法学教研室主任赵剑红教授的宣讲。这场宣讲活动，拉开了丽水市总工会组织开展的十九大精神宣讲进企业活动的序幕。

在宣讲现场，赵剑红教授紧扣十九大主题，重点讲解了党的十八大以来的五年取得的历史性成就，同时用七个“新”，即“新特征、新思想、新论断、新使命、新蓝图、新部署、新要求”，对十九大的鲜明特征作了详细解读。

现场聆听宣讲的都是来自一线的职工代表，大家纷纷表示，深入而又生动的宣讲让他们强烈感受到精神的指引，信仰的感召，更加深刻、全面地了解十九大精神内涵，干劲儿也更足了。

丽水市委党校党性教育教研室主任张永忠则围绕党的十九大报告精神，以“不忘初心、牢记使命，实现伟大梦想”为主题，为纳爱斯集团党工团的主要领

导、骨干及一线员工代表共600多人作了宣讲。张永忠从“新时代、新使命、新思想、新征程、新作为”五个方面入手，全面系统阐述了党的十九大主题、重要成果、主要精神和历史贡献，深入解读了把习近平新时代中国特色社会主义思想确立为党的指导思想的重大意义和丰富内涵，以及新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略。

会后，纳爱斯集团一线员工表示，要始终保持一颗爱岗敬业、刻苦耐劳的初心，还要不断提升自身的专业技能，把工匠精神发扬光大。宣讲会结束后，纳爱斯集团各党支部纷纷利用微信平台、民主生活会等形式开展交流，分享心得，表示要将十九大精神融入日常的工作中，进一步发挥党员的先锋模范作用，自觉锤炼思想素质和业务素质，以自强促企强从而促国强。

此外，丽水市总工会还邀请丽水市委党校教研室主任、市情研究中心主任、副教授陈敬东等专家分别来到浙江华润三九众益制药有限公司、丽汽集团、丽水市杭丽热电有限公司向广大职工开展十九大精神宣讲。截至目前，丽水市总工会已组织了5场十九大精神宣讲活动。

另外，丽水市总工会于昨日起开展党的十九大知识有奖问答微信活动等系列宣讲活动，积极引导全市广大职工以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，为创建浙江(丽水)绿色发展综合改革创新区、建设秀山丽水大花园贡献力量。

“复兴号”驶进浙江



11月20日，在浙江苍南站，乘客乘坐“复兴号”G7350次列车出行。

11月20日起，铁路部门将扩

大长三角地区“复兴号”动车组列车开行范围，在京沪高速、沪宁高速、宁安客专、宁蓉线已开行的基础上，沪昆高速、宁杭高速、金温

线、杭深线4条线路也将开行“复兴号”，这是“复兴号”首次在浙江省境内运营。

据新华社

规避选择性执法

浙江推行联合“双随机”抽查

新华社杭州11月21日电 为了进一步降低市场主体成本和对市场主体监管的制度成本，浙江省政府近日决定推行跨部门联合“双随机”抽查监管工作，有效避免选择性执法，杜绝多头执法、重复检查。

浙江省政府办公厅发布的《关于推行跨部门联合“双随机”抽查监管的实施意见》指出，要全面梳理相关领域适用联合抽查事

项，在对涉及监管部门的监督检查执法要素进行标准化的基础上，编制跨部门联合抽查事项清单，明确和规范监管事项名称、执法依据、抽查主体、抽查对象、执法权限等，并向社会公布。

同时，建立联合随机抽查对象库和联合执法检查人员名录库，制定联合随机抽查实施细则，合理确定联合抽查方式。

根据浙江省政府的规定，跨

部门联合“双随机”抽查监管工作将先行在市场监管、环境保护、安全生产、文化等领域开展，稳步推进向其他领域推开。

浙江省政府指出，省工商局、省环保厅、省文化厅、省安监局分别牵头制定各相关领域联合抽查工作方案，细化任务安排和时间进度，2017年12月底前制订工作计划，2018年1月底前分别组织实施。

让“编外职工”投入“娘家”怀抱 我省商贸企业促销员入会在问题导向中探索前行

记者潘仙德报道 在商场超市购物，迎接顾客的往往是促销员、导购员、联营员，然而大多数人可能不知道，他们并非商场超市的在编职工，而是厂家或经销商派驻的，“编外”的身份使他们和工会组织之间存在着一道门槛。

据有关部门调查，在我省仅规模以上商贸企业，就有20多万促销员。如此数量的“编外职工”如果不吸收到工会组织中来，就很难享受到帮扶、维权等工会服务，容易引发劳资纠纷等一系列社会问题。

昨天，全省财贸系统商业企业促销员(导购员、联营员)入会工作推进会在杭州召开，让更多的促销员投入“娘家”怀抱，成为与会者共同关注的话题。

据了解，从2015年起，我省财贸工会系统启动促销员入会工

作，两年来，这项工作得到了省总工会和中国财贸轻纺烟草工会的高度重视。其间，省财贸工会通过调研形成了《浙江省商业企业工会建设及发挥作用情况调查报告》，下发了《浙江省财贸工会关于深入推进建立全省财贸系统促销员入会工作的实施意见》，推进了全省财贸系统促销员入会的试点工

作。自去年11月中国财贸轻纺烟草工会在宁波召开全国商业促销员工会组建工作推进会以来，杭州、宁波、湖州、绍兴、衢州等市财贸工会采取了一系列有力措施，促销员入会工作取得了一定成效。

宁波市财贸金融工会主席刘宁华告诉记者，宁波采取的办法是全员入会，促销员入会后与本单位会员享受同等待遇，具体体现在“五同”，即入会同、活动同、

培训同、评优同、成长同。在实施过程中，遇到最大的问题就是工会经费的缴纳。

对此，杭州大厦有限公司工会主席夏雷显得胸有成竹，“我们公司收取工会经费并不难。开始时一些厂家不理解，为什么我的员工要在杭州入会？通过我们耐心解释后，他们意识到这不但维护了职工的合法权益，更重要的是稳定了厂家的职员。当然，也得益于杭州工会的好政策，我们为促销员会员办理了‘杭州市在职职工住院和规定病种门诊医疗互助’、‘重大疾病和住院医疗互助’和‘女职工特殊疾病医疗互助’等保险，还组织他们参加市财贸旅游工会组织的免费健康体检和疗休养活动，分享了工会组织大家庭的关爱。”

对于促销员在入会中遇到的问题，省财贸工会副主席杜荣

表示，现在的核心问题有两个，一是促销员的劳动关系问题；二是工会经费的收取问题。促销员来源复杂，有的是生产派遣的，有的是代理商或者经销商派遣的，普遍存在厂家不管、商家也不管的真空地带。而且这个群体人员流动性也比较大，有的是季节性用工。因此，很多商家不愿意接收他们入会，厂家也不愿意支付工会经费。杜荣说，从省财贸工会6家试点的工作情况来看，对于促销员群体，主要采用商业企业联合工会模式组织入会。

对此，省财贸工会主席许以平认为，这些问题在客观上确实存在，也是商业企业职工队伍发生变化后，财贸系统工会组织面临的主要问题。推进促销员入会要坚持问题导向，既要正视它，更要重视它，继而研究它，解决

中国新能源小镇欢迎您

浙江·长兴

招商热线：0572-6027500

树立行业诚信风尚 商务部拟建家政服务员档案数据库

新华社北京11月21日电

商务部服务贸易和商贸服务业司相关处室负责人张斌涛日前透露，商务部拟推动建设家政服务员诚信体系，以家政服务信息管理系统为基础，建立包含家政服务员自然人基本信息、从业经历和服务技能等内容的家政服务员档案数据库。

张斌涛由中国经济联合会举办的“第三届中国生活服务业大会”上说，为增强家政服务企业和家政服务员诚信意识，提升家政服务水平，商务部拟开展专项治理，重点整治不签订服务协议、不建立员工管理档案、发布虚假广告等问题，树立行业诚信风尚。同时，建立诚信制度，主要包括家政服务员跟踪和评价制度、信用记录管理制度、失信惩戒公示制度、合同管理制度、纠纷处理制度等。

88851111

沟通热线

11月20日，在宁波市文卫系统职工健康知识竞赛决赛现场，一道道事关职工健康生活的知识题，往往主持人语音刚落，抢答器就被按响，现场气氛火爆。据悉，举办以“健康生活、快乐工作、发展成果与职工共享”为主

线的职工健康知识竞赛，旨在学

习贯彻党的十九大报告中提出

的“健康中国战略”，在广大职工

中普及健康知识，倡导健康生活理念，促进健康行为的形成。

通讯员郁诗怡

记者周金友 摄影报道